LE POTENZE

Indica
3—| ESPONENTE —

viene ripetuto
1 il n* della basa
2 —— BASE —k—

[ 1
& il n° che viene RIPETUTO

par se stesso

silegge: 2 alla terza Cio€

2 ripetuto 3 volte per se stesso

{

2°-2%x2x2=8

il RICORDA \
=1 L'esponente () da sempre]

L'esponente 1 lascia la base uguale

La base 0 e un qualsiasi esponente
e sempre ()

La base 1 e un esponente qualsiasi
é sempre 1

COME SI LEGGONO LE POTENZE
2? =2 al QUADRATO 2° =2 alaQUARTA

2% =2 al CURD 2 =2 alla UNDICESIMA
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LE PROPRIETA' DELLE POTENZE
potenze con STESSA BASE e esponente diverso

@

Per fare questo calcolo:
2°x2°=2x2x2x2x2x2x2x2+=
%d o
Iwlte +F 5 volte

Quindi si pué fare:

E3x25=h3*5: EE
REGOLA 1

Il PRODOTTO (X) di 2 o pitl potenze che hanno lo STESSA BASE
& UGUALE a una potenza che ha
per base la STESSA BASE e per esponente la SOMMA degli esponenti

Do @09 Ve %% VoyTaaPoe @9° Bag 7% By Bas

@

Per fare questo calcole:
2712 = 2x2x2x2x2x2x2x2+=
"-_‘-_" 5—.!—!

5 volte - 3 volte

Quindi si pud fare:

REGOLA 2

Il QUOZIENTE () di 2 potenze che hanno la STESSA BASE
& UGUALE a una potenza che ha
per base la STESSA BASE e per esponente la DIFFERENZA degli esponenti

ATTENZIONE
Il primo esponente DEVE essere PIU' GRANDE del secondo
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LE PROPRIETA' DELLE POTENZE
potenze con DIVERSA BASE e esponente UGUALE

@

Per fare questo calcole:

2 2

D x3 =5 x5x3x3 =
||_‘|_.' 1._|I._'
2 valte 2 valte

Quindi si pud fare:
5x3=(5x3) 15

REGOLA 4

Il PRODOTTO di due o pill potenze che HANNO LO STESSO ESPONENTE
& una potenza che ha per base il PRODOTTO delle basi
e per esponente lo stesso esponente

®

Per fare questo calcolo:

153" (15 x15):(3x3)=
— I-.._.,..—--i
Z volte 2 volte

Quindi si pud fare:

15% 3= (15:3)%45°

REGOLA 5
Il QUOZIENTE di due potenze che hanno lo stesso esponente
& UGUALE a una potenza che ha per base il quoziente degli esponenti

e per esponente lo stesso esponente
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LE POTENZE DEL 10

MNella tabella i numeri 1,10 100,..... sono scritti sotto forma di | POTENZE DEL 10

E' pill comodo scrivere 10° che 100.000.

In praticajl'esponente ci dice quanti zeri devono seguire il numero

h da U h da u h da U

100.000.000| 10.000.000, 1.000.000 [100.000| q1p.000 | 1.000 100 10 1

108 107 108 10° [ 10* | 103 [ 10% | 101 | 109
Esempi:

1.100 = 11 - 100 ={11 - 102 |

13.000 = 13+ 1000 =|13~ 10°
700.000 = 7+ 100.000 =7 - [D? |
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REGOLE DELLE POTENZE
11 53x 5%=53%57

2] 4° : 42=4°%%43
3] (32)5 - 3 2x5 = 3 10
4] 3"x27=B3x2)"=6"

5] 10%:5%=(10: 5)°=



